



雙中季情

校長黃懷德題

發行人／黃懷德 出版單位／桃園市立永豐高中圖書館 編輯／林宜螢、葉雅婷
電話／03-3692679 (代表號) 傳真／03-3697425 出版日期／113年10月18日 網址／<http://www.yfms.tyc.edu.tw/>

【第三十六期】

紐西蘭奇景與知識之旅：從自然風光到教育啟發

◎校長 黃懷德/教務主任 劉信傑

以永豐高中水資源課程為主的紐西蘭北島教育旅行，為我們提供了一次深入了解紐西蘭自然景觀和教育體系的難得機會。教育旅行行程內容豐富多樣，從壯麗的自然奇觀到西方的教育機構參訪及入班課程，每一個細節都讓我們獲得了寶貴的知識和體驗。

一、自然奇觀與文化體驗

旅程從世界八大奇景之一，螢火蟲鐘乳石洞，威吐摩螢火蟲洞開始。威吐摩是毛利語，由兩部分組成，“Wai”意思為水，“tomo”意思為入口或洞，可以翻譯為“流入地下洞中的溪流”。作為一個地區，威吐摩以其地下景觀的純粹美麗和奇特而聞名。這個神秘的洞穴系統以其獨特的螢火蟲生態而聞名。當我們乘坐小船進入洞內，看到螢火蟲在黑暗中發出星星點點的光芒，彷彿置身於另一個世界。這一自然奇觀不僅讓我們感受到了生命的神奇，也讓我們思考了自然環境對生態系統的重要性。



△體驗毛利文化

有了更深刻的理解，毛利文化強調社群的凝聚力和對自然的尊重，這些價值觀深深感染了我們。

羅吐魯阿地熱區，是著名的溫泉之鄉，也是紐西蘭原住民毛利人最大聚集地；這裡的地熱活動是紐西蘭的自然景觀特色之一，地熱噴泉、泥漿池和蒸汽孔展示了地球內部力量的驚人表現，同學們更是坐在地熱區的石頭上感受地熱的溫度。在Aorangi Peak Restaurant的山頂餐廳，我們不僅體驗異國餐點外，還能俯瞰到壯觀的自然風景。

二、永續發展議題探究

紐西蘭最著名、最重要產業——牧羊業。行程以愛歌頓牧場為起點。期間牧場工作人員展示了牧羊犬的工作和牧場的日常操作，剪羊毛秀，餵小羊、牧羊犬趕羊等活動。牧羊主人還帶領同學們走入羊群、牛群、鹿群中，不僅親身與羊群貼近，並親手餵食羊駝，不但更能了解產業的運作方式，也深刻感受農場生活的艱辛和樂趣。

陶波湖是紐西蘭最大的湖泊，湖水蔚藍，四周環繞著壯麗的山脈。乘船其上，感受到自然的寧靜和壯觀。

懷瑞基地熱發電廠是這次SIEP計畫的重點項目。發電廠利用地熱能生成電力，展示了如何通過科技手段有效利用自然資源，也體現紐西蘭在可再生能源運用的努力，有助於理解永續發展的理念。

Huka瀑布的壯觀景象令我們驚嘆不已。瀑布的蒂芬尼藍水流激烈且雄壯，這種力量展現了自然的偉大。紅木森林的巨樹和地熱公園的奇異景觀獨特景觀也讓同學們對紐西蘭的地質活動有了更深刻的認識。

三、學校參訪和跨文化交流

John Paul College的教育環境和教學方法讓我們感到自由的學風。觀摩到紐西蘭的教育體系如何將創新與實踐相結合，如何鼓勵學生主動學習和探索。學校注重學生的全方位發展，對於教育理念有深刻的啟發。

在Pakuranga College，除了學校的設施和教學方式外，同學們也跟幾位來自台灣、日本與韓國等地的亞洲留學生交流，了解紐西蘭留學的辦理模式、生活與學習方式，令我們非常嚮往。Pakuranga College注重學生的綜合素質發展，並提供了多樣的課外活動和學術支持。這種全方位的教育體系讓我們看到了教育的另一種

可能性。

奧克蘭大學是紐西蘭最著名的高等學府，世界排名在百名之內，其現代化的設施和卓越的學術環境讓我們對高等教育有了新的認識。大學的學術氛圍和研究資源展示了紐西蘭在教育和科研領域的成就。

四、自然景觀踏查與城市探索

羅吐魯阿地區，是以羅吐魯阿湖為中心，湖畔的信步踏查，景色宜人，心情隨之放鬆；政府花園和漢米爾頓花園展示了紐西蘭的園藝藝術，設計精美，植物種類繁多，也更能體驗紐西蘭的慢活氛圍。

哈比村的參觀是這趟教育旅行的高潮。我們走在電影《魔戒》的拍攝場景中，彷彿進入了奇幻的中土世界。這個小村莊的設計細緻入微，讓我們對電影的場景構建有了更直觀的了解，也對紐西蘭作為電影拍攝地的魅力有了更深刻的認識，更有當地的紐西蘭居民二度造訪哈比村，魅力由此可見一般。



△參訪懷德基地熱站，了解紐西蘭水資源利用方式

奧克蘭是紐西蘭的首都，一座樸實的城市。登上伊甸山上，視野之開闊，可以俯瞰奧克蘭市區的全景，讓同學們對奧克蘭的城市規劃和自然景觀有了全面的了解。在奧克蘭戰爭博物館，展示了豐富的歷史資料和文物，有助於了解了紐西蘭歷史上的許多重要節點。NiHoTuPu水壩的踏查，使同學們了解到水資源管理的重要性。這個水壩不僅是技術的展現，也體現了人類如何在利用自然資源的同時，亦須實現環境之保護。市區的工黨紀念碑公園，不僅是紀念紐西蘭工黨的重要場所，也是了解紐西蘭政治歷史的好地方。而傳道灣的美麗風光，則讓同學們對紐西蘭的海岸線和自然風光有了更多的了解。最後是凱利達頓水族館，紐西蘭豐富的海洋生態系統，為這趟行程畫下深刻的句點。

五、總結

紐西蘭教育旅行讓同學們體驗了壯麗的自然景觀，還深入了解當地的文化、歷史和教育體系。每一個行程和活動都充滿了學習的機會，對紐西蘭的自然環境和社會發展有了更全面的認識。這段經歷無疑對我們的未來學習和生活產生了深遠的影響，也激發對不同文化和教育體系的探索興趣。

112學年度下學期4-6月

永豐大事紀

4/12	國三升學祈福大會
4/22-5/1	全國高中詩展
5/3	高一桌球賽
5/17-5/26	紐西蘭國際教育旅行
6/4	畢業典禮
6/5	高一、二雙語班成果發表會

請掃我！

永豐是個好所在
Facebook

紐西蘭國際教育旅行

◎501李彥宥

在經過10小時的飛行後，我們到了紐西蘭的奧克蘭。我對於安檢非常緊張，深怕自己會不通過，還好那邊的人都很好，讓我鬆了一口氣，讓我對此趟紐西蘭之旅充滿期待。

時間來到第三天，第一站，我們到達了哈比村，我看到了很多出現在電影魔戒和哈比人的場景，感到身歷其境。到了毛利文化村，由一位毛利人的女導遊為我們介紹，我看到了奇異鳥，牠比我想得大隻，感覺很好摸，超級可愛！之後看了地熱景觀，冒著煙的石灰岩，它的溫度非常高，但同時也讓我感到溫暖。

時間轉眼來到第四天，今天早上氣溫只有6度，身體開始覺得冷。我們搭上遊覽車動身前往第一個景點-懷德基發電廠，這裡是紐西蘭人運用大自然的地熱去發電的地方！然後，我們去往下一站-陶波湖，這裡是紐西蘭占地面積最大的淡水湖，我們要在這裡遊船，我發現這裡湖水很清澈、乾淨。下個景點是愛歌頓農場，我們觀賞了剪羊毛秀，台上的工作人員一一介紹各品種的羊。此外，工作人員還向我們展示了剃羊毛的過程，我們還觸碰到剛剃下來的羊毛。晚上我們回到昨天住的飯店，欣賞了毛利人的表演。我深深地被他們的表演所震撼，歌聲動聽宏亮，舞蹈有力量又曼妙，歌舞裡張大眼睛和吐舌頭的動作更是讓我銘心刻骨。



▲與Pakuranga College學生交流，進行破冰活動

已經來到旅行的一半，時間還真是快啊！今天我們參訪了John Paul College，有圖書館、實驗室還有STEM教室，課程內容多元，drama、dancing、singing都有，曾經也有我們台灣的學生去那裡就讀。我們和當地學生進行交流時，當地的學生向我們展示了他們毛利族的歌曲，我們也以永豐校歌回應他們，很開心我可以和當地學生交流，雖然一開始不知道要怎麼開口，但後來慢慢掌握到溝通的技巧，也意識到惟有不要害怕、勇敢嘗試才有辦法創造機會。下午我們去到威吐摩螢火蟲洞，觀賞燦爛的螢光。在洞裡，我們看到無數個螢火蟲發出藍綠色的光芒，如同夜晚的星空，如此的漂亮、耀眼又夢幻。

今天是個大晴天，我們來到了Pakuranga College參訪，我們和紐西蘭學生交流，他們帶我們玩遊戲，有剪刀石頭布、棍子遊戲還有打手遊戲，這些遊戲還教我們怎麼說他們當地的語言，“Kia Ora”是“你好”意思。我收穫很多，也在這裡交到朋友。

我們來到奧克蘭大學的國際分校，有許多中國人在這裡讀書，可以直接用中文和他們溝通，他們這裡每個人都要帶一台電腦來上課，手機使用還有法律規定，高中以下的學生一律不能在課程中使用手機，這和台灣的教育截然不同。我們分成三組去各科教室試聽，我去的是Biology、Accounting、English for Academic Purposes，課程很深奧，但使我體會到大學的生活。

再過一天就要從紐西蘭回台灣了！真是捨不得，但沒辦法，快樂的時間總是過得特別快。早上我們去爬山，這裡是奧克蘭視野最好的山-伊甸山，從山上眺望這座城市真的超美！陽光曬得也很舒服。結束了爬山之旅，我們來到奧克蘭博物館，第一層是毛利文化，第二層是生物館和紐西蘭地形館，第三層則是歷史館，提到了紐西蘭和世界如何重新連繫，原來是第二次世界大戰的關係，使紐西蘭被世界知道，我學到了一課。

在紐西蘭的最後一天，來到工黨紀念碑公園，是紀念為毛利人貢獻的一位偉人，而從這裡看出去的景色也很美麗，看起來生意盎然，跟台灣見到的紀念公園長得不一樣。之後我們去到凱利達頓水族館，裡面有很多我不曾見過的海洋生物，走在海洋隧道裡，就像身處在海中，被魚兒包圍，很壯觀！最後一站我們來到跨海大橋，陽光灑在海上，發出耀眼的光芒，想到這是我們在紐西蘭的最後一站，莫名感傷起來。然而，在歡聲笑語中，我們抵達了奧克蘭機場，準備回台灣。

◎501吳禹謙

今天是前往奧克蘭交流的第一天，糟糕的是我在出發前一天感冒而且非常的不舒服，導致我幾乎是在腦袋混亂的情況下整理行李然後出發前往學校，因為深怕忘了帶重要物品害我緊張到忘記出國的興奮。上了飛機之後，雖然座位看起來很舒適，但連續八個小時保持同樣的坐姿使我的屁股和背極度的痠痛，不過在日出之後窗外的景色不僅讓我忘卻身上的疲倦，更讓我感到震撼。到了奧克蘭之後，馬上可以感覺到溫度比澳洲低了很多，不過在吃了熱烘烘的韓式燒烤之後就感覺舒服多了。因為到奧克蘭之後馬上就天黑了，沒辦法好好欣賞美麗的街景，所以我很期待明天天亮之後可以好好欣賞奧克蘭自然與人文的風光。

今天是在紐西蘭的第一天行程，一大早就出發前往哈比村。在出發之前，我們先吃了一頓豪華的早餐，在台灣通常吃不到那麼多樣的早餐，所以我吃了一大堆。進到哈比村之後，我發現雖然我能夠欣賞那邊的美景，但是因為我沒有看過魔戒或哈比人電影，所以對那邊的場景沒什麼共鳴，有點可惜。下午去了毛利文化村看間歇泉和奇異鳥，但是我最感到驚嘆的是在最後要離開之前，經過了一個類似工藝學校和展覽廳的建築物，裡面的人都在學習創作含有毛利人文化的藝術品，讓我覺得他們是真的很有心在推廣和傳承毛利文化。最後我覺得紐西蘭的道路真的都非常乾淨整潔，連中央分隔島種的花草都很漂亮都沒有雜草，真的超讚的啦～

今天是行程的第四天，早上直接前往一個我忘記名字的瀑布，瀑布的水顏色超漂亮又超乾淨，最讓人驚嘆的是它的水量，站在水流上方的橋向下看真的非常的震撼，只是我也很怕不小心把手機掉進去。接下來到陶波湖游船，雖然船倉外面的風很大又很冷，但我幾乎都在外面看風景，因為真的太漂亮了。我最喜歡的就是最後的農場，那邊19種羊都超可愛的（雖然有點臭），但我最不喜歡的就是羊駝，它們都很大隻而且一直撞人。今天行程好多，有點累。

今天是第五天，早上不僅有點冷還下大雨，第一個景點是紅木森林，雖然只是在樹林外面拍照，但是那些樹都超大顆又超高，真的讓人印象深刻。接下來就到我最期待的高中交流，一開始我真的超緊張，但是後來開始聊天之後才發現紐西蘭學生都很熱情也都很好講話，我們還進到學校裡的一間毛利風格的房子進行一種儀式，目的好像是要讓我們加入他們高中的大家庭，真的蠻酷的。再來還去了螢光蟲洞，山洞裡的蟲真的超漂亮，在頭頂上一群一群的有點像銀河一樣，只是因為下雨導致漲潮，就沒辦法再進入山洞深處。晚餐是吃中式的合菜，也是這

幾天來難得不是吃生菜，真是感動。明天還有和第二個高中交流的活動，真的好期待啊～

今天終於是高中交流的日子了～早上因為是十點才集合，所以我和李彥宥早上八點左右吃完早餐就一起出去外面晃晃，飯店後面有一條步道，兩邊還有很高大的樹，真的很漂亮。接下來就到採訪高中的行程力，一開始學校的人先帶我們去參觀並介紹他們的校舍，我真的覺得我比較適合在這邊念書，他們上的課好像都是選修課，所以可以挑選自己喜歡的課程，而且他們對於藝術、音樂、或是體育的發展都非常看重，不像台灣比較注重於書本裡面的知識，而且都以課業為重。紐西蘭的學生還跟我們玩了一些遊戲，也順便學了一些毛利文，他們人真的都超友善，我希望我以後也可以來這邊讀書。

今天已經不知道是第幾天，只是感覺好像剩沒幾天了。第一個行程就要去奧克蘭大學，一開始經過真的很難發現它是一個大學，感覺比較像辦公大樓之類的建築，一進大門就看到很像捷運站出入口的電動閘門，要刷卡才能進出，超有科技感的～我們也分成小組去上了幾堂課，因為是國際部的校區，所以學生大多是華人，我只要上課有任何問題就直接用中文問那邊的學生就好。學校上課的氣氛也很棒，我以後也想要來這邊讀設計科系。



▲參訪奧克蘭大學，聽取國際部主任介紹



永豐高中112學年度第二學期校外賽得獎名單

教師校外賽得獎部分

得獎教師姓名	比賽項目名稱	名次	得獎教師姓名	比賽項目名稱	名次
黃懷德、游瑩如、葉雅婷 洪貴欽、鍾柏華、陳莉媛 陳清芸	推動桃園市112年度第2階段讀報教育	表現優良	賴銘祐、蔡筠妤、江姿燕 游瑩如、葉雅婷、洪貴欽 王儷芬、鍾純修、潘奕丞 邱文彬、楊美珠、游勝凱 林立心、賴銘祐、馬明孝	推廣桃園市教育局心靈加油站資源平台	表現優良
楊函潔、蔡婷婷、劉羽芸 林佳英	推動113年高中部申請入學模擬面試校際合作	表現優異	吳明龍	「2023年(第四屆)科學與科普專業英文能力大賽」 全國總決賽教師組	最佳人氣獎 生命科學 項目金腦獎
賴銘祐、劉羽芸	與勵馨基金會合作推動高中部 青少女情感教育成長團體	表現優良			

學生校外賽得獎部分——高中部

得獎學生姓名	比賽項目名稱	名次	指導老師	得獎學生姓名	比賽項目名稱	名次	指導老師
406楊妤文 501葉承諭 503黎允雅 411黃品豪 502趙詩婷 604錢思穎 402施祐欣. 405黃語婕 405鄧羽彤. 406廖辰欣 408陳怡安. 409謝宇柔 409陳柔濂. 許恩瑞 407鄭語潔 503童郁欣 501吳欣妮. 王楷淇 501林沁霏. 傅暉茗 505陳虹米	全國高中閱讀心得寫作比賽 第1130310梯次校外賽	特優 優等 甲等	江慧玲 黃慧玲 王儷芬 邱寶惠 黃育如 魏仕詠 江慧玲 邱寶惠 林秀娟 王儷芬 黃慧玲	612林翰霆 512陳宥汝 112黃柏壬 112陳宥傑 413林家樂 413黃郁庭 413林家樂 413黃郁庭 413黃郁庭 413林家樂 413黃郁庭 413黃郁庭 413林家樂 413黃郁庭 413呂宗翰 413陳宇婕 413潘佳馨. 陳婉菲 413陳宇婕. 黃郁庭 413林育辛. 梁振威 413王資賢. 鄭秉睿 413陳宇絨. 512曾翌誠 613張煒哲 412詹柏軒. 楊力恆 412邱琮翔. 513羅詣 612江江垣龍. 李睿宥 612簡志霖	113年全國青年盃射箭錦標賽 複合弓高中男子組個人 113年全國青年盃射箭錦標賽 複合弓高中女子組個人 113年全國中正盃武術錦標賽 甲組長拳第一套 113年全國中正盃武術錦標賽-42式太極拳 113年全國中等學校運動會 田徑高男組100公尺 113年全國中等學校運動會 田徑高女組100公尺 113年新北市全國青年盃田徑公開賽 高中男子 100公尺 113年新北市全國青年盃田徑公開賽 高中女子 100公尺 113年高雄港都田徑公開賽-100公尺 113年高雄港都田徑公開賽-200公尺 113年臺北市春季全國田徑公開賽 高中女子100公尺 113年臺北市春季全國田徑公開賽 高中男子200公尺 113年臺北市春季全國田徑公開賽 高中女子100公尺 113年臺北市春季全國田徑公開賽 高中女子4x100公尺接力 113年新竹市市長盃桌球錦標賽 社會團體組 113年全國學生盃劍道錦標賽-男子	第三名 第三名 第一名 第二名 金牌 金牌 第一名 第一名 第二名 第三名 第一名 第二名 第三名 第二名 第三名 第二名 第一名 冠軍 亞軍 季軍 冠軍 冠軍 冠軍 冠軍	林宜螢、徐梓益 鍾全威、溫雅雲 楊佳樺、楊佳欣 洪晟皓 蔡文娟 黃鍾錦 林介山、張文超 許高穎、劉信傑 劉佳朋 陳建良 黃樓莉 徐欣瑩 吳靜芳
501傅暉茗 504劉穎葵 610鄭予瑄 504江桔弘 512林昱 413謝欣妤 612徐浩 612包宜平 612張綺真 612王芯柔 512邱丞婕. 顏庭瑜 612王芯柔 512邱丞婕 612王芯柔. 徐湧寓 512李柏寬 612徐湧寓. 512李柏寬 412郭致廷 612許俊安. 412李亞哲 412陳秉煜. 林天睿 612許俊安 412李亞哲 612王芯柔 512李柏寬 612王芯柔 512邱丞婕. 顏庭瑜 512邱鈺兒. 陳宥汝 412林家伶 612林翰霆. 邱奕綸 412顏子翔. 李丞皓	全國高中小論文寫作比賽 第1130315梯次校外賽 112學年度桃二區跨校自主學習成果發表會 113年全國草莓盃跆拳道賽-品勢-個人組 113年桃園市議長盃跆拳道錦標賽 品勢-個人組 113年全國中等學校運動會-男子銳劍個人 113年全國中等學校運動會-女子軍刀個人 113年全國中等學校運動會-女子鈍劍個人 113年全國中等學校運動會-女子射箭團體 113年全國中等學校運動會-女子射箭個人 113年全國中等學校運動會-高中射箭混雙 113年全國中等學校運動會-男子射箭個人 113年全國中等學校運動會-男子射箭團體 113年全國青年盃射箭錦標賽 反曲弓公開男子組團體 113年全國青年盃射箭錦標賽 反曲弓公開男子組個人 113年全國青年盃射箭錦標賽 反曲弓公開男子組個人 113年全國青年盃射箭錦標賽 反曲弓高中女子組個人 113年全國青年盃射箭錦標賽 反曲弓高中男子組個人 113年全國青年盃射箭錦標賽 反曲弓高中女子組個人 113年全國青年盃射箭錦標賽 複合弓高中女子組團體 113年全國青年盃射箭錦標賽 複合弓高中男子組團體	優等 甲等 優勝 佳作 第三名 優勝 銀牌 銅牌 第六名 第五名 第八名 第八名 第一名 第二名 第三名 第一名 第二名 第三名 第二名 第三名 第二名 第三名	陳怡璇 仲崇安 李雅惠 游瑩如 戴士勝、吳昱穎 吳昱達 鄭翔文、蔣來福 鄭雅文、徐若庭 林宜螢、徐梓益 鍾全威、溫雅雲 楊佳樺、楊佳欣 洪晟皓 王映方 彭星慈、陳華琪 楊 忻、鄭雯馨 彭星慈、劉曉慧 楊 忻、陳華琪 呂文欽、鄭雯馨 王映方 戴士勝、吳昱穎 吳昱達 陳莉媛、曾素珍 呂春慧	407鍾岑欣 604繆禾均 401林琪祐 502趙詩婷 502黃士齊 501林家綺 501吳育萱	2024年第五屆桃園市菁英盃-專業英文聽寫能力 與詞彙能力大賽-專業英文詞彙組之人工智慧科 目-高中一般生組 2024年第五屆桃園市菁英盃-專業英文聽寫能力 與詞彙能力大賽-專業英文詞彙組之生活與職場 -職涯試探(綜合類)科目-高中一般生組 季軍 2024年第五屆桃園市菁英盃-專業英文聽寫能力 與詞彙能力大賽-專業英文詞彙組之電競科目- 高中一般生組 冠軍 2024年第五屆桃園市菁英盃-專業英文聽寫能力 與詞彙能力大賽-專業英文口說測驗組之生活與 職場-職涯試探(綜合類)科目-高中一般生組 冠軍 2024年第五屆桃園市菁英盃-專業英文聽寫能力 與詞彙能力大賽-專業英文聽寫能力組之生活與 職場應用科目-高中一般生組 金腦獎	金腦獎 冠軍 亞軍 季軍 冠軍 冠軍 冠軍 金腦獎	陳建良 黃樓莉 徐欣瑩 吳靜芳

學生校外賽得獎部分——國中組

得獎學生姓名	比賽項目名稱	名次	指導老師	得獎學生姓名	比賽項目名稱	名次	指導老師
209鄒明潔	112年度華夏全國國中生暨 國小兒童徵文比賽	入選	呂春慧	107陳以謙等共18位 學生	113年度cool English 英閱王比賽	英閱 王獎	劉曉慧、鄭雯馨 陳華琪、呂文欽
103李英愛. 杜玉梅香 207張沛潔	八德區扶輪盃第19屆國中英文演講比賽	優勝 第一名	彭星慈、陳華琪	103李英愛. 202張語恩 203姜芊卉	2024客語說故事比賽	甲等	曾馨慧
104呂昱宏 205李耘頤. 黃怡慈	113年度Cool English自主學習活動(2月)	自學 初心獎	楊 忻、鄭雯馨	311林子庭	113年桃園市國中技藝競賽 設計群設計基礎組	第一名	劉懿慧、高郁淳 蔡筠妤、江姿燕
103蔡侑璇等共24位 學生	113年度Cool English英聽王比賽	入選	彭星慈、劉曉慧 楊 忻、陳華琪 呂文欽、鄭雯馨	309楊妤妤	113年桃園市國中技藝競賽 餐旅群餐飲服務組	第二名	
209鄒明潔. 210吳昱廣 207郝友亮	112學年度國中英文單字競賽 團體組甲等個人組	特優	王映方	305許珮璿	113年桃園市國中技藝競賽 餐旅群飲料調製組	佳作	林宜螢、徐梓益 溫雅雲、鍾全威
313陳葛郡	中華民國113年全國中等學校運動會 對打59公斤級	第三名	戴士勝、吳昱穎 吳昱達	308張鈺婕 309馮芸萱	113年桃園市國中技藝競賽家政群美顏組 113年桃園市國中技藝競賽家政群美髮組	佳作 佳作	
313張妙茜	112學年度全國中等學校跆拳道錦標賽 品勢-個人組	第一名		112許瑀玟. 楊心榆 112李祈謹	113年全國中等學校運動會 國中女子組團體	第七名	
313陳葛郡	112學年度全國中等學校跆拳道錦標賽 對打59公斤級	第三名		312呂秉家	113年全國青年盃射箭錦標賽 國中男子組複合弓個人	第一名	洪晟皓、楊佳樺 楊佳欣
313許勁駿	113年全國草莓盃跆拳道賽-品勢-個人組	第三名		212陳品葵	113年全國青年盃射箭錦標賽 國中女子組複合弓個人	第二名	
313黃鈺竣	113年全國草莓盃跆拳道賽-品勢-個人組	第三名	312呂秉家. 212陳品葵	113年全國青年盃射箭錦標賽 國中組複合弓混雙賽	第一名		
313張妙茜	113年桃園市議長盃跆拳道錦標賽 品勢-個人組	優勝	112蕭承哲	113年全國青年盃射箭錦標賽 國中反曲弓組男子個人對抗	第三名		
205陳冠廷. 209鄒明潔 104呂昱宏	113年溫世仁基金會中小學作文比賽複賽	入選	陳莉媛、曾素珍 呂春慧				



賀 本校高中部 **謝睿恩** 同學
榮獲113年度桃園市
學校優秀青年

◎602謝睿恩

非常榮幸能夠在高三畢業前獲得桃園市優秀青年如此殊榮，我想，或許高一入學時的我，從未想過有這一天，感謝永豐高中師長這近三年來用心的栽培，每當我有任何新的計劃或是想法總是全力支持者我，讓我能夠沒有後顧之憂的去追求我的夢想。

其中我最感謝我高中時期的兩位班導，君如老師及齡齡老師，兩位班導都是永豐高中的國文老師，高一高二這兩年，我總是奔波於無數的展覽、演講、及社團事務，雖然運用在課堂的時間幾乎所剩無幾，但我的班導總是給我滿滿的鼓勵與支持，也總是在我遇到困難與挫折時給予我最溫暖的鼓勵及建議。

未來期許自己能繼續朝著我的目標發展，畢業後持續精進自己，不忘初衷，邁向大學生活。人因夢想而偉大，俗云：「人生有夢，築夢踏實，有夢最美，希望相隨」最後，也期許永豐高中的學弟妹們勇敢追夢，譜出屬於自己的夢想藍圖。班於賽前兩週的午休前往活動中心彩排，於正式比賽中帶給我們精彩的演出!!



榮獲桃園市張善政市長授獎 與黃懷德校長合影 602謝睿恩同學獲桃園市中等學校優秀青年

賀 本校504江桔弘獲2023美映台灣全國
創意大賽高中職攝影組金獎、銀獎

我的攝影之路

◎504江桔弘

我本身是個內向的人，喜歡獨自去學習一切我喜歡的事物，例如：我會的才藝就有攝影、彈吉他、彈鋼琴、剪輯、寫作。這些都是我自己一點一點摸索出來的。

我平常拍攝的工具就是，一台Nikon Z50加一些kit鏡，平常拍風景居多，也會拍人像，看到喜歡的、具有意義的事物就會記錄下來。平常我就是個相機不離身的人，去哪裡都會帶著相機，連上學也是，會這麼做也是因為不想錯過任何好看的景色，和可以保存回憶的機會。

當得知比賽的三大主題後，我就一直在思考，有什麼是符合主題，又可以讓人印象深刻的畫面，以地景建築的主題來說，最壯麗的建築唯「台北101」莫屬了，另一個便是「十三層遺址」，之前就有聽聞這個地方的故事，想說和主題相符，照片就這麼誕生了。

我很感謝我的爸媽支持著我做喜歡的事，我才能夠專注地投入，也在高中階段做出了一點點小成就。我認為以後的路還很遠，這只是開始而已，比我厲害的人有很多，我認為自己的作品還不夠好，能做得只有不斷地拍，精進自己，希望自己的作品能夠得到大家和我自己的認同。在這過程中也許我會認識更多朋友，器材不斷更替，體驗更多沒做過的事，但我手中的快門是絕對不會停下來，我會繼續用手邊的器材，記錄下每個瞬間，成為以後翻找的回憶。



504江桔弘榮獲金獎 金獎~台北101大樓之美 銀獎~十三層遺址的盛衰

桃園市113年度校園志工觀摩活動

圖書館技服組/葉雅婷組長

本校利用親職教育日暨園遊會補假的時間，舉辦校園志工觀摩活動參訪宜蘭羅東林場與國立傳統藝術中心。此次參訪活動結合自然與文化，上午在羅東林場家長志工們進一步了解林場的發展歷史與當地環境，並意識到森林保育的重要性。沿著林場的步道漫步，呼吸著清新的空氣，四周的綠意令人身心放鬆。

下午參訪國立傳統藝術中心，家長志工們對園區內展示各類傳統技藝充滿興趣，欣賞了陶藝、紙藝、木雕等多樣工藝作品，導覽過程中大家對台灣文化的豐富與多元感到驚嘆，也對匠師們的手工藝藝充滿敬佩。透過觀摩活動，家長們更加認識到在孩子成長教育中，家庭與學校合作的重要性，也在互動中拉近了彼此的距離，增進彼此的溝通與默契。



愉快享受芬多精 充滿日式風情的竹林車站 傳藝文昌祠前合影

高一及高二雙語實驗班成果發表會

教務處實研組/黃月香組長

感謝校內外師長及同學的共襄盛舉，籌備將近一年的112學年度高一及高二雙語實驗班成果發表會於6月5日於活動中心圓滿落幕。



永豐高中第23屆畢業典禮

學務處國中部訓育組/吳昱達組長

在這光輝燦爛的六月，我們再次迎來了充滿感動的畢業典禮季節。鳳凰花盛開，驪歌迴響，伴隨著永豐學子三年勤奮求學的結束，我們迎來新的旅程。這段時光不僅是回憶的珍藏，更是成長的見證。國一的戶外教育旅行、國二的露營、國三的畢業旅行，每一場班際競賽、每一年的運動會都留下了無數青春的汗水與歡笑。

如今，站在離別的岔路口，望向身邊的好友與曾經的校園，想必心中一定充滿著不捨與祝福。這些無可替代的回憶將成為大家面對未來的勇氣，帶領著同學們踏上璀璨的高中生涯。願每位同學在新的人生旅程中，勇往直前，繼續綻放青春的光彩！畢業快樂！



高一桌球競賽得獎心得

412林家伶

我覺得這次的班際桌球讓我們學到了很多關於團體合作的事，其實我們班上平時不太團結，但是在這次比賽中我看見了大家都很努力的想贏！就算不知道最後的結果是什麼，但大家都很努力的去面對比賽，而且沒有上場的人也很努力為我們加油，我最喜歡的部份是上場前我們的喊聲，雖然平時都會做這件事，但當下的喊聲讓我覺得我們一定會贏得這場比賽！希望班上這份團結的心可以一直繼續下去，贏得每年的班際比賽!!

